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Анотація 
Проведено дослідження різних антенних систем, як і можуть застосовуватись радіоаматорами для 

роботи в діапазонах HF, VHF, UHF. Наведені конструкції антен та характеристики розподілів струмів. 
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Abstract 
In work below the research of various antenna systems, which can be used by radio amateurs for work in the ranges 

of HF, VHF and UHF. The constructions of antennas and characteristics of currents distribution are presented. 
Keywords: hamradio, radio amateur, antena, HF, VHF, UHF. 

 
Вступ  

Для роботи в діапазонах H F (3 – 30 МГц) , VHF  (30 – 300 МГц) , UHF (300 МГц – 3 ГГц) необхідні 
ефективні спрямовані антени. Однак застосовува ння на аматорській радіостанції різних роздільн их антен 
такого типу зазвичай не представляється можливим.  

Метою роботи є поєднання антен різних діапазонів, виконавши їх у вигляді єдиної конструкції.  
  

Результати дослідження 
Дводіапазонна  антена для ділянок частот в діапазонах 28 МГц та 144 МГц являє собою подвійний 

"квадрат" на 28 МГц, на несуч ій траверсі якого укріплений дев ’ятиелементний хвильової канал на 144  МГц. 
Як показала практика, їх взаємний вплив  незначн ий. Вплив хвильового каналу компенсовано деяким 
зменшенням периметрів рамок "квадрату" (рис.1.). 

Живлення антени здійснюється фідер ом з коаксіального кабелю R= 75 Ом. Фідер на лінія  "квадр ату" 
включена в розрив нижнього кута рамки вібратора. Невелика асиметрія при такому включенні викликає лише 
незначну зміну діаграми направленості в горизонтальній площині і не позначається на інших параметрах. 
Фідер хвильового каналу включений через сіммет руюче U-коліно. Як показали вимірювання. КСХ в фідерних 
лініях обох антен не перевищує 1.1 – 1.5 [1] 

 
Рис.1. Загальний вигляд конструкції дводіапазонної антени 

 
Аналогічно можливе застосування такої конструкції для діапазонів 144 МГц та 430 МГц.  

У радіоа маторській практиці широке застосування знайшли багатодіапазонні короткохвильові антени з 
контурамі-"пастками" ( або " TRAP ANTENNA "). Особливість подібної антени – наявність в її полотні 



паралельного коливального контуру, налаштованого на частоту одного з а маторських діапазонів (рис.2.) . При 
роботі на цьому діапазоні паралельний коливальний контур ефективно "відсікає" частину полотна антени, 
виконуючи тим самим функції своєрідного автоматичного перемикача робочої частоти антени. 

Таких LC-контурів в антені може бути кілька (їх резонансні частоти в цьом у випадку відповідають різним 
KХ діапазон ам), причому в диполь них антенах число контурів обов'язково парне, так як в кожній половині 
вібратора встановлюють свій контур (контури). Найбільш відома антена з контурами-"пастками" – конструкції 
радіоаматора W3DZZ [2]. 

Австралійський радіоаматор VK2AOU виявив, що дипольна антена з одним паралельним коливальним 
контуром, встановленим в центрі випромінювача, має дві резонансні частоти [3].  Підбираючи довжину диполя 
і параметри LC-контуру, ці частоти можна встановити в межах двох діапазонів, причому власне LС -контур в 
цьому випадку виявляється налаштованим на частоту, яка не збігається з частотами аматорських діапазонів. 
Це виключає небажані резонансні явища в контурі і, в с вою чергу, дає можливість дещо знизити вимоги до Це виключає небажані резонансні явища в контурі і, в с вою чергу, дає можливість дещо знизити вимоги до 
електричної міцності елементів контуру (що особливо важливо, оскільки на них може впливати атмосферна 
волога, незважаючи на вжиті при виготовленні антени спеціальні заходи). [4, 5] 

 
Рис.2. Загальний вигляд конструкції багатодіапазонної короткохвильові антени з контурамі-"пастками" 

 
Короткохвильова антена, призначена для роботи на п'яти аматорських діапазонах  [6, 7], складається з двох 

паралельно включених диполів (рис. 3а), які живляться від одного фідера. О дин з диполів довжиною 16,6x2 м 
використовується на діапазонах 80, 20 і 15 м, інший – довжиною 12,35х2 м на 40 і 10 м. Загальна довжина використовується на діапазонах 80, 20 і 15 м, інший – довжиною 12,35х2 м на 40 і 10 м. Загальна довжина 
кожного диполя обрана з такого розрахунку, щоб на відповідних діапазонах вони були приблизно на 40% 
довший або коротший цілого числа напівхвиль. У цьому випадку точка живлення антени на кожному 
діапазоні (рис.3б) буде перебувати від пучност і струму приблизно на 20% від чверті довжини хвилі і вхідний 
опір антени буде близько 200 Ом. 

  
Рис.3. Загальний вигляд конструкції п’ятидіапазонної короткохвильові антени: а) конструкція б) розподіл 

струмів в залежності від частоти в) схема живлення антени 
 

Живлення антени [8, 9] здійснюється коаксіальним кабелем з хвильовим опором 50 Ом через 
широкосмуговий сімметруючий трансформатор з коефіцієнтом трансформації опорів 1: 4. (рис. 3б), 

 

 

 



Висновки 
Поєднання в одній антені резонансних властивостей антен різних діапазонів  частот можливе при досить 

високій ефективності випромінювання енергії. Багатодіапазонні антени зберігають діаграму спрямованості та 
у деяких випадках можуть бути поворотними, що значно спрощує антенно -фідерні конструкції 
радіоаматорської радіостанції та може застосовуватись для роботи в експедиціях  [10] та в умовах тимчасових 
застосувань [11]. 
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